
 

－1－ 

       平成２１年第４回西予市議会臨時会会議録（第１号） 

 

１．招 集 年 月 日 平成２１年６月４日 

１．招 集 の 場 所 西予市議会議場 

１．開     会 平成２１年６月４日 

          午前１０時００分 

１．閉     会 平成２１年６月４日 

          午後 １時４０分 

１．出 席 議 員        

    １番  兵 頭   竜 

    ２番  二 宮 一 朗 

    ３番  兵 頭   学 

    ４番  明 智 祥 勝 

    ５番  井 上   勲 

    ６番  小 野 正 昭 

    ７番  松 山   清 

    ８番  宇都宮 明 宏 

    ９番  松 島 義 幸 

   １０番  元 親 孝 志 

   １１番  嶋 川 武 文 

   １２番  沖 野 健 三 

   １３番  森 川 一 義 

   １４番  藤 井 朝 廣 

   １５番  浅 野 忠 昭 

   １６番  岡 山 清 秋 

   １７番  酒 井 宇之吉 

   １８番  兵 頭   勇 

   １９番  山 本 昭 義 

   ２０番  梅 川 光 俊 

   ２１番  菊 地 ミスギ 

   ２２番  大 竹 忠 盛 

   ２３番  二 宮   元 

   ２４番  坂 本 隆 重 

１．欠 席 議 員 

    な  し 

１．会議録署名議員 

   １７番  酒 井 宇之吉 

   １８番  兵 頭   勇 

１．地方自治法第１２１条により 

説明のため出席した者の職氏名 

   市     長  三 好 幹 二 

   副  市  長  別 宮   靜 

   教  育  長  森   英 二 

   公営企業部長  九 鬼 則 夫 

   会 計 管 理 者  上 甲 悦 子 

 

   総務企画部長  清 水 忠 夫 

   産業建設部長  藤 中   彰 

   生活福祉部長  炭 倉 貞 明 

   教 育 部 長  森   精 一 

   明浜総合支所長  高 岡 和 廣 

   野村総合支所長  角 藤 和 幸 

   城川総合支所長  清 水 享 司 

   三瓶総合支所長  宇都宮 又 重 

   消防本部消防長  中 野 竹 夫 

   総 務 課 長  上 甲 憲 章 

   財 政 課 長  河 野 敏 雅 

   企画調整課長  上 田 甚 正 

   監 査 委 員  正 司 哲 浩 

１．本会議に職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  岩 本 明 定 

   議 事 係 長  井 上 千 浪 

１．議 事 日 程  別紙のとおり 

１．会議に付した事件  別紙のとおり 

１．会 議 の 経 過  別紙のとおり 

        

      議  事  日  程 

 １ 会議録署名議員の指名 

  （１７番 酒井宇之吉、１８番 兵頭 勇） 

 ２ 会期の決定 

  （６月４日 １日間） 

 ３ 議案第９３号 西予市情報基盤整備事業第 

          １期センター施設整備工事 

          変更請負契約について 

 ４ 議案第９４号 西予市教育委員会委員の任 

          命について 

 ５ 報告第 １号 平成２０年度西予市一般会 

          計継続費繰越計算書の報告 

          について 

   報告第 ２号 平成２０年度西予市一般会 

          計繰越明許費繰越計算書の 

          報告について 

   報告第 ３号 平成２０年度西予市公共下 

          水道事業特別会計繰越明許 

          費繰越計算書の報告につい 

          て 

   報告第 ４号 平成２０年度西予市上水道 

          事業会計予算繰越計算書の 

          報告について 
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追加 議長辞職の件 

   選挙第１号 議長の選挙 

   副議長辞職の件 

   選挙第２号 副議長の選挙 

   常任委員の選任 

   議会運営委員の選任 

   八幡浜・大洲地区広域市町村圏組合議会議 

   員選挙 

   南予水道企業団議会議員選挙 

   議会運営委員会における閉会中の継続審査 

   について 

 

本日の会議に付した事件 

 １ 会議録署名議員の指名 

 ２ 会期の決定 

 ３ 議案第９３号 西予市情報基盤整備事業第 

          １期センター施設整備工事 

          変更請負契約について 

 ４ 議案第９４号 西予市教育委員会委員の任 

          命について 

 ５ 報告第 １号 平成２０年度西予市一般会 

          計継続費繰越計算書の報告 

          について 

   報告第 ２号 平成２０年度西予市一般会 

          計繰越明許費繰越計算書の 

          報告について 

   報告第 ３号 平成２０年度西予市公共下 

          水道事業特別会計繰越明許 

          費繰越計算書の報告につい 

          て 

   報告第 ４号 平成２０年度西予市上水道 

          事業会計予算繰越計算書の 

          報告について 

追加 議長辞職の件 

   選挙第１号 議長の選挙 

   副議長辞職の件 

   選挙第２号 副議長の選挙 

   常任委員の選任 

   議会運営委員の選任 

   八幡浜・大洲地区広域市町村圏組合議会議 

   員選挙 

   南予水道企業団議会議員選挙 

   議会運営委員会における閉会中の継続審査 

   について 

 

  開会 午前１０時００分 

○議長 ただいまの出席議員は２４名でありま

す。これより平成２１年第４回西予市議会臨時会

を開会いたします。 

 市長から今臨時会招集のあいさつがあります。 

 三好市長。 

 

○三好市長 皆さんおはようございます。 

 それでは、平成２１年第４回西予市議会臨時会

の開会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上

げます。 

 本日はさきの臨時会から余り日を置かない開会

となりましたが、議員の皆様におかれましては、

公私極めてご多忙のところをご出席を賜り、心か

ら厚くお礼を申し上げます。 

 例年であればそろそろ梅雨入りのころかという

ころでありますが、相変わらずの少雨の状態が続

いております。この先１週間ではまともな雨が期

待できないとの予報も出ており、農作物や飲料水

への影響が非常に心配されているところでありま

す。本市におきましても、こうした状況にかんが

み、渇水対策本部の設置につきましても、具体的

な検討を進めておりますが、いずれにいたしまし

ても、水不足の状態が早く解消されることを祈る

ばかりでございます。 

 さて、先般、両国国技館におきまして、西予市

民の誇りであります玉春日関の断髪式並びに年寄

楯山襲名披露式が行われました。本市からも議員

各位、また地域の方々、そして市役所の職員の有

志など大勢の方々が遠路を駆けつけられ、玉春日

という関取の最後の雄姿をまぶたに焼きつけると

ともに、長年の活躍とその陰にある努力と精進に

ねぎらいの声援を送られたことと存じます。当日

は私も神聖なる土俵に上がり、玉春日関の大イチ

ョウにはさみを入れさせていただきました。偉大

な人物の人生の大きな節目に、このように立ち会

うことができたことに対し、大きな喜びと感銘を

受けました。恐らく私の生涯でもただ一度であろ

うこの断髪式を決して忘れることないものとこの

ように思っているところでございます。 

 ともあれ玉春日関におかれましては、今後は楯

山親方として後進の育成、指導、さらには、角界

の発展のために一層ご活躍されることを心からご

祈念申し上げる次第であります。長い間西予市民

に誇りと感動と勇気を与えていただいたことに改
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めまして心から感謝を申し上げます。 

 さて、本日の臨時会は、情報基盤整備事業第１

期センター施設の工事の変更請負契約と教育委員

会委員の任命についての２議案並びに繰越計算書

の報告４件につきましてご審議をお願い申し上げ

るものでございます。諸議案の提案理由につきま

しては、上程の際にご説明いたしますので、何と

ぞ慎重にご審議をいただき、それぞれご決定を賜

りますようお願い申し上げ、簡単でございます

が、招集のごあいさつとさせていただきます。よ

ろしくお願いいたします。 

 

○議長 これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであ

ります。 

  （日程１） 

○議長 まず、日程第１、会議録署名議員の指名

を行います。 

 本日の会議録署名議員に１７番酒井宇之吉君、

１８番兵頭勇君の両名を指名いたします。 

  （日程２） 

○議長 次に、日程第２、会期の決定を議題とい

たします。 

 お諮りいたします。 

 今回の会期は、本日１日間といたしたいと思い

ますが、これにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、今回の

会期は、本日１日間と決定いたしました。 

  （日程３） 

○議長 日程第３、議案第９３号「西予市情報基

盤整備事業第１期センター施設整備工事変更請負

契約について」を議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 清水総務企画部長。 

 

○清水総務企画部長 議案第９３号「西予市情報

基盤整備事業第１期センター施設整備工事変更請

負契約について」提案理由のご説明を申し上げま

す。 

 本工事につきましては、去る平成２０年１２月

１６日に議会の議決を受け、請負代金５億５１６

万５，５００円で四国通建株式会社宇和島営業

所、所長越智伸一氏と契約を締結し、現在工事を

進めているところであります。 

 本工事の推進に当たり、センター内に光信号と

電気信号を変換する光電変換機器を導入すること

としておりますが、当初想定していた機器につき

ましては、現在より高密度実装が可能な機器が製

造されており、その機器を採用した場合、光電変

換機器の数量が減少するだけではなく、それに伴

う関係機器類の数量が減少し、さらに機器を収納

するダック数が減少することにより事業費の削減

が実現できることから機器を変更することといた

しました。 

 また、平成２１年度に整備を計画しておりまし

た受信点の二重化に係る施設整備につきまして、

施設の完成までに自然災害等により常用受信点が

被害を受けた場合、宇和地区においてサービスが

停止するおそれがあり、前倒しをして整備を行う

必要が生じたため機器構成が変更となりました。 

 以上、機器及び構成の変更に加え、これに伴う

関係機器類の変更により１，６９６万６，５００

円を減額して、請負金額を４億８，８１９万９，

０００円とする工事変更請負仮契約を締結しまし

たので、議会の議決を求めるものであります。よ

ろしくご審議の上、ご決定くださいますようお願

いを申し上げます。 

 

○議長 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 以上で質疑を終結といたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第９３号は、会議規則第３７条第３項の規

定により委員会付託を省略したいと思います。こ

れに異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認め、そのように決定いた

しました。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結とい

たします。 

 お諮りいたします。 

 議案第９３号は原案のとおり決定することにご

異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、議案第

９３号は原案のとおり決定いたしました。 

  （日程４） 
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○議長 次に、日程第４、議案第９４号「西予市

教育委員会委員の任命について」を議題といたし

ます。 

 理事者の説明を求めます。 

 三好市長。 

 

○三好市長 議案第９４号「西予市教育委員会委

員の任命について」提案理由のご説明を申し上げ

ます。 

 西予市教育委員会教育委員の菅尾巧氏が本年６

月９日をもって任期満了となります。その後任に

ついては、慎重に検討してまいりました結果、菊

地英輔氏を任命いたしたいと存じます。 

 菊地氏は、長年にわたり中学校教諭として教鞭

をとられ、平成３年からは三瓶町立蔵貫小学校教

頭を初め伊方町立水ケ浦小学校長、八幡浜教育事

務所教育指導課長、同事務所所長を歴任され、平

成１９年３月に西予市立多田小学校校長を最後に

退職されており、教育現場においても教育行政に

も豊富な経験と実績をお持ちの方であります。 

 また、退職後は愛媛県教育委員会の委嘱により

ますスクールガードリーダー、本市の学校再編検

討委員会の委員長等就任されるとともに、昨年度

は三瓶町８区の区長として積極的に地域自治の活

動にも取り組まれております。以上のように、菊

地氏は人格高潔で地域の信頼も厚く、教育文化に

高い識見と経験を有される方であり、本市の教育

委員に適任であると存じますので、その任命につ

きまして議会の同意を求めるものであります。よ

ろしくご審議の上、ご決定くださいますようお願

い申し上げます。 

 

○議長 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 以上で質疑を終結といたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第９４号については、会議規則第３７条第

３項の規定により委員会付託を省略したいと思い

ます。これにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認め、そのように決定いた

しました。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結とい

たします。 

 お諮りをいたします。 

 議案第９４号「西予市教育委員会委員の任命に

ついて」は原案のとおり同意することに賛成の議

員の起立を求めます。 

  （賛成者起立） 

○議長 着席願います。 

 起立全員であります。よって、議案第９４号は

原案のとおり同意することに決定いたしました。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午前１０時１

１分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午前１０時

１４分） 

  （日程５） 

○議長 日程第５、報告第１号「平成２０年度西

予市一般会計継続費繰越計算書の報告について」

から報告第４号「平成２０年度西予市上水道事業

会計予算繰越計算書の報告について」までの４件

を一括議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 河野財政課長。 

 

○河野財政課長 報告の前に、報告第２号一般会

計の繰越明許費計算書に一部誤りがございました

ので、お手元に正誤表をお配りしております。差

しかえをお願いしたらと思います。 

 報告第１号「平成２０年度西予市一般会計継続

費繰越計算書の報告について」、報告第２号「平

成２０年度西予市一般会計繰越明許費繰越計算書

の報告について」、報告第３号「平成２０年度西

予市公共下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算

書の報告について」、報告第４号「平成２０年度

西予市上水道事業会計予算繰越計算書の報告につ

いて」一括して提案理由のご説明を申し上げま

す。 

 平成２０年度西予市一般会計、公共下水道事業

特別会計及び上水道事業会計における各事業のう

ち、平成２０年度から平成２１年度への継続及び

繰越明許費につきまして、地方自治法施行令第１

４５条第１項、第１４６条第２項及び地方公営企

業法第２６条第３項の規定により繰越計算書を添

えてご報告申し上げるものであります。 

 以上、報告４件よろしくお願い申し上げます。 

 

○議長 理事者の説明は終わりました。 
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 これより４件に対する一括質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 以上で質疑を終結といたします。 

 お諮りいたします。 

 報告４件につきましては承認することにご異議

ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認め、承認することに決定

いたしました。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午前１０時２

０分） 

 

○副議長 再開いたします。（再開 午前１０時

２３分） 

 ただいま梅川光俊君から議長の辞職願が提出さ

れました。 

 お諮りいたします。 

 この際、「議長辞職の件」を日程に追加し、追

加日程第１として議題とすることに異議ありませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長 ご異議なしと認めます。よって、「議

長辞職の件」を日程に追加し、追加日程第１とし

て議題とすることに決定いたしました。 

  （追加） 

○副議長 追加日程第１、「議長辞職の件」を議

題といたします。 

 辞職願を事務局長に朗読させます。 

 

○岩本事務局長 （朗読） 

 

○副議長 お諮りいたします。 

 梅川光俊君の議長の辞職を許可することにご異

議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長 ご異議なしと認めます。よって、梅川

光俊君の議長の辞職を許可することに決定いたし

ました。 

 暫時休憩いたします。（休憩 午前１０時２５

分） 

○副議長 再開をいたします。（再開 午前１０

時２７分） 

 梅川光俊君より議長辞職のごあいさつがありま

す。 

○２０番梅川光俊君 議長からお言葉がありまし

たので、辞職につきましてごあいさつを一言申し

上げたらと思っております。 

 昨年の５月２６日の臨時会におきまして議長職

ということを皆様のご推挙の中で１年間任期を全

うさせていただきました。その間につきまして、

２期目の第１年目ということで緊張もいたしまし

たし、いろんな自分にこれから議長職としてどう

いくのかということに関してもいろいろと模索

し、短いものであっという間に１年間が過ぎまし

た。その中で、やはり本当に皆様のおかげの中で

思い出に残る、議会とは違いますけれども、その

中で思い出に残ることが２つございました。 

 それは、第１に、皇太子殿下と昼食会をともに

させていただいた。最初は本当に緊張してどうな

るんだろうという自分の気持ちの中でありました

けども、皇太子殿下の持たれたお人柄といいます

か、その中で５分、７分もたたないうちにきちっ

として、それを全部そこの雰囲気の中に溶け込ま

せていただけるというご配慮がありました。これ

も一生の中でまず経験のすることのない私にとっ

ては議長職としての大きな経験であったろうと思

います。 それともう一つ、５月３０日でござい

ます。市長のごあいさつの中にもありましたけど

も、やはり郷土に誇る力士が引退をされ、新しい

門出をされたと、その場所の国技館の土俵の上に

立たせていただきまして、そこの中ではさみを入

れることができた、これも本当に全員協議会、議

会の皆様方の本来であるならば、もうそういうこ

とは次の議長でおやりになることであろうと思い

ますけども、皆様のご配慮の中でこのこともでき

ましたということを心から感謝を申し上げたいと

思っております。 

 また、議長を辞職いたしましても、一議員とし

て本当にまた皆様方のご指導を仰ぎながらあと３

年間任期中一生懸命その所管の中に入ったもの、

全体のこと、地域のこと、西予市民のことを考え

ながら一生懸命こつこつと歩かせていただきたい

と思います。本当に皆様方にご指導を賜りました

ことを本当順序正しくあいさつはできませんけれ

ども、やはりこの１年間の経験を本当の質疑とし

て、また私の人生を一つ一つ歩かせていただきた

い。皆様に本当にお礼の言葉としてあいさつをさ

せていただきます。本当に１年間ありがとうござ

いました。 
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○副議長 大変ご苦労さまでございました。 

 ただいま議長が欠員となりました。 

 お諮りいたします。 

 この際、「議長の選挙」を日程に追加し、追加

日程第２として議題とすることにご異議ありませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長 異議なしと認めます。よって、「議長

の選挙」を日程に追加し、追加日程第２として議

題とすることに決定いたしました。 

  （追加） 

○副議長 追加日程第２、選挙第１号「議長の選

挙」を行います。 

 選挙は投票で行います。 

 議場の閉鎖を命じます。 

  （議場閉鎖） 

○副議長 ただいまの出席議員は２４名です。 

 次に、立会人を指名します。 

 会議規則第３１条第２項の規定により立会人に

１２番沖野健三君、１８番兵頭勇君、９番松島義

幸君の３名を指名いたします。 

 それでは、投票用紙を配付いたします。 

  （投票用紙配付） 

○副議長 念のため申し上げます。投票は単記無

記名です。議員の中に同姓の方もおられますの

で、氏名をはっきりとご記入願います。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。 

  （投票箱点検） 

○副議長 異状なしと認めます。 

 ただいまから投票を行います。 

 事務局長が議席番号と氏名を読み上げますの

で、順番に投票を願います。 

  （点呼・投票） 

○副議長 投票漏れはありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長 投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了いたしました。 

 これより開票を行います。 

 １２番沖野健三君、１８番兵頭勇君、９番松島

義幸君、開票の立ち会いをお願いします。 

  （開  票） 

○副議長 選挙の結果を報告いたします。 

 投票総数 ２４票 

 有効投票 ２４票 

 無効投票  ０票 

 有効投票のうち 

  大竹忠盛君 １５票 

  元親孝志君  ９票 

 以上のとおりです。 

 この選挙の法定得票数は６票です。したがっ

て、大竹忠盛君が議長に当選されました。 

 議場の開鎖を命じます。 

  （議場開鎖） 

○副議長 ただいま議長に当選されました大竹忠

盛君が議場におられますので、本席から西予市議

会会議規則第３２条第２項の規定により当選の告

知をいたします。 

 議長に当選されました大竹忠盛君のあいさつが

あります。 

 

○２２番大竹忠盛君 皆さんのご支持をいただき

まして議長に当選をささせていただきました。ま

ずもって心から厚くお礼と感謝を申し上げたいと

思います。 

 今まで梅川議長さんを中心に１年間それぞれの

立場で議会運営に携わっていただきました。その

ご労苦に対してもまずもって心から敬意と感謝を

申し上げさせていただきたいと思います。 

 ご承知のとおり西予市は、１次産業中心の町で

ございます。大変１次産業、疲弊をいたしており

ます。皆さんのお力添えをいただきまして、理事

者ともどもに１次産業の活性化のために少しでも

お役に立つよう、微力ではありますが努力をささ

せていただきたいと思っております。緊張をいた

しておりまして、いささか言葉にならないわけで

ございますが、今まで５人の議長さんがそれぞれ

議会運営についてしっかりとレールを敷いていた

だいております。私もこのレールをしっかりと受

け継ぎまして、少しでも活力ある議会運営に努め

させていただきたい、このように考えておりま

す。私は余り知恵もない、能力もないと思ってお

ります。何とか議員の皆さん方のお支えをいただ

きまして、市民の皆さんの負託にこたえられるよ

うな議会運営に努めてまいりたい、このような決

意でございます。何かとよろしくご指導を賜りま

すよう心からお願いを申し上げまして、言葉足り

ませんけれども、議長就任のごあいさつとさせて
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いただきます。どうぞよろしくお願いをいたしま

す。 

○副議長 大竹忠盛議長、議長席にお着き願いま

す。 

 

○議長 暫時休憩をいたします。（休憩 午前１

０時４２分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午前１０時

４７分） 

 ただいま坂本隆重君から副議長の辞職願が提出

されました。 

 お諮りをいたします。 

 この際、「副議長辞職の件」を日程に追加し、

追加日程第３として議題とすることに異議ありま

せんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、「副議

長辞職の件」を日程に追加し、追加日程第３とし

て議題とすることに決定をいたしました。 

  （追加） 

○議長 追加日程第３、「副議長辞職の件」を議

題といたします。 

 辞職願を事務局長に朗読させます。 

 

○岩本事務局長 （朗読） 

 

○議長 お諮りいたします。 

 坂本隆重君の副議長の辞職を許可することにご

異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、坂本隆

重君の副議長の辞職を許可することに決定いたし

ました。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午前１０時４

９分） 

○議長 再開いたします。（再開 午前１０時５

０分） 

 坂本隆重君より副議長辞職のごあいさつがあり

ます。 

 

○２４番坂本隆重君 ここ去年の５月２６日以来

１年間、非常に皆様にはお世話になりました。こ

れといったそれなりの任務を果たすことなく１年

間が終わりました。残念ではございますが、引き

続き議会の運営、それから私の一応のマニフェス

トに載せておりました、当初にも言っておりまし

たんですが、地方自治体はこれからは経営能力を

発揮する時代が来ましたということを申し上げて

おりました。そしてまた、財政健全化法が施行さ

れまして、２１年度からは公会計が制度化されて

おります。中でもバランスシートそういったもん

が今後徹底して行われるんじゃないかなと思って

おります。夕張に端を発して地方の行政は非常に

厳しい状況にあります。また、少子化そして１次

産業の疲弊、それと税源の減少、地方分権、三位

一体の改革により大きな流れはあるのですが、地

方は過疎化され、非常に疲弊しとります。そうい

った中で、今後も市行政とともどもあらゆる角度

で将来を見越した財政の健全化、そして地方の活

性化に努力したいと思いますので、今後ともよろ

しくお願いいたします。 

 

○議長 大変ご苦労さまでございました。 

 ただいま副議長が欠員となりました。 

 お諮りをいたします。 

 この際、「副議長の選挙」を日程に追加し、追

加日程第４として議題とすることにご異議ありま

せんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、「副議

長の選挙」を日程に追加し、追加日程第４として

議題とすることに決定をいたしました。 

  （追加） 

○議長 追加日程第４、選挙第２号「副議長の選

挙」を行います。 

 選挙は投票で行います。 

 議場の閉鎖を命じます。 

  （議場閉鎖） 

○議長 ただいまの出席議員は２４名です。 

 次に、立会人を指名します。 

 会議規則第３１条第２項の規定により、立会人

に１２番沖野健三君、１８番兵頭勇君、９番松島

義幸君の３名を指名いたします。 

 それでは、投票用紙を配付いたします。 

  （投票用紙配付） 

○議長 念のために申し上げます。投票は単記無

記名です。議員の中に同姓の方もおられますの

で、氏名をはっきりとご記入願います。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。 

  （投票箱点検） 

○議長 異状なしと認めます。 

 ただいまから投票を行います。 

 事務局長が議席番号と氏名を読み上げますの

で、順番に投票を願います。 

  （点呼・投票） 

○議長 投票漏れはありませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了いたします。 

 これより開票を行います。 

 １２番沖野健三君、１８番兵頭勇君、９番松島

義幸君、開票の立ち会いをお願いいたします。 

  （開  票） 

○議長 選挙の結果を報告いたします。 

 投票総数 ２４票 

 有効投票 ２４票 

 無効投票  ０票 

 有効投票のうち 

  浅野忠昭君   ９票 

  菊地ミスギ君 １５票 

 以上のとおりです。 

 この選挙の法定得票数は６票です。したがっ

て、菊地ミスギ君が副議長に当選をされました。 

 議場の開鎖を命じます。 

  （議場開鎖） 

○議長 ただいま副議長に当選をされました菊地

ミスギ君が議場におられますので、本席から西予

市議会会議規則第３２条第２項の規定により当選

の告知をいたします。 

 副議長に当選されました菊地ミスギ君のあいさ

つがあります。 

 

○２１番（菊地ミスギ君） 一言ごあいさつを申

し上げます。 

 今ほど議員各位のご推挙によりまして、本市議

会の副議長に選んでいただきましたことは、私に

とりましてこの上ない光栄でございます。と同時

に、責任の重大さを痛感いたしているところでご

ざいます。力不足の私でございますが、副議長と

しての要職を十分果たせられますよう、私頑張っ

ていきたいと思っておりますので、また大竹議長

に驥尾につき、議会が公正またかつ円滑に円満に

運営されますよう誠心誠意努めてまいりたいと思

っておるところでございます。議員各位変わりま

せずどうぞご指導いただき、ご鞭撻もいただきま

して私のあいさつとさせていただきます。どうも

ありがとうございます。どうぞよろしくお願いい

たします。 

 

○議長 暫時休憩をいたします。（休憩 午前１

１時０９分） 

○議長 それでは、休憩前に引き続き会議を開き

ます。（再開 午後１時０８分） 

  （追加） 

○議長 次に、追加日程第５、「常任委員の選

任」を行います。 

 お諮りをいたします。 

 常任委員の選任については、委員会条例第８条

第１項の規定により、総務常任委員会委員に１番

兵頭竜君、３番兵頭学君、７番松山清君、１１番

嶋川武文君、１４番藤井朝廣君、１５番浅野忠昭

君、１６番岡山清秋君、２２番大竹忠盛、私で

す。厚生常任委員会委員に２番二宮一朗君、４番

明智祥勝君、５番井上勲君、８番宇都宮明宏君、

１０番元親孝志君、１２番沖野健三君、２１番菊

地ミスギ君、２４番坂本隆重君、産業建設常任委

員会委員に６番小野正昭君、９番松島義幸君、１

３番森川一義君、１７番酒井宇之吉君、１８番兵

頭勇君、１９番山本昭義君、２０番梅川光俊君、

２３番二宮元君をそれぞれ指名をいたします。ご

異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、ただい

ま指名をいたしました以上の諸君をそれぞれの常

任委員に選任することに決定いたしました。 

 ただいま選任されました各常任委員の諸君は、

委員会開催の上、委員長、副委員長を互選し、議

長に報告願います。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午後１時１２

分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午後１時２

３分） 

 ただいま各常任委員会から委員長、副委員長の

互選の結果の報告がありましたので、ご紹介をい

たします。 

 総務常任委員会委員長に岡山清秋君、総務常任

委員会副委員長に兵頭学君、厚生常任委員会委員
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長に元親孝志君、厚生常任委員会副委員長に井上

勲君、産業建設常任委員会委員長に森川一義君、

産業建設常任委員会副委員長に小野正昭君。 

 以上のとおり互選されましたので報告をいたし

ます。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午後１時２４

分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午後１時２

８分） 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員の選任方法については、委員会条

例第８条第１項の規定により、議長において指名

いたします。議会運営委員会委員に２番二宮一朗

君、８番宇都宮明宏君、９番松島義幸君、１０番

元親孝志君、１３番森川一義君、１６番岡山清秋

君、１８番兵頭勇君、１９番山本昭義君、以上の

８名を指名いたします。これにご異議ありません

か。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、ただい

ま指名をいたしました８名の諸君を議会運営委員

に選任することに決定をいたしました。 

 ただいま選任されました議会運営委員の諸君

は、委員会開催の上、委員長、副委員長を互選

し、議長に報告願います。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午後１時３０

分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午後１時３

３分） 

 ただいま議会運営委員会より委員長、副委員長

の互選の結果の報告がありましたので、ご紹介を

いたします。 

 議会運営委員会委員長に山本昭義君、議会運営

委員会副委員長に二宮一朗君。 

 以上のとおり互選されましたので、報告をいた

します。 

  （追加） 

○議長 次に、追加日程第７、「八幡浜・大洲地

区広域市町村圏組合議会議員選挙」を行います。 

 お諮りをいたします。 

 選挙の方法については、指名推選により行いた

いと思います。これにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、選挙の

方法については、指名推選によることに決定をい

たしました。 

 指名推選の方法については、議長において指名

することにいたしたいと思います。これにご異議

ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、議長に

おいて指名することに決定をいたしました。 

 暫時休憩をいたします。（休憩 午後１時３５

分） 

○議長 再開をいたします。（再開 午後１時３

６分） 

 八幡浜・大洲地区広域市町村圏組合議会議員に

総務委員長岡山清秋君を指名いたします。 

 お諮りをいたします。 

 ただいま議長において指名をいたしました岡山

清秋君を当選人と決することにご異議ありません

か。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、ただい

ま指名をいたしました岡山清秋君が八幡浜・大洲

地区広域市町村圏組合議会議員に当選されまし

た。 

 ただいま当選されました方が議場におられます

ので、会議規則第３２条第２項の規定により当選

の告知をいたします。 

  （追加） 

○議長 次に、追加日程第８、「南予水道企業団

議会議員選挙」を行います。 

 お諮りをいたします。 

 選挙の方法については、指名推選により行いた

いと思います。これにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、選挙の

方法については、指名推選によることに決定をい

たしました。 

 指名推選の方法については、議長において指名

することにいたしたいと思います。これにご異議

ありませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、議長に

おいて指名することに決定をいたしました。 

 南予水道企業団議会議員に私、大竹忠盛を指名

いたします。 

 お諮りをいたします。 

 ただいま議長において指名をいたしました私、
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大竹忠盛を当選人と決定することにご異議ござい

ませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。よって、ただい

ま指名いたしました私、大竹忠盛が南予水道企業

団議会議員に当選をいたしました。会議規則第３

２条第２項の規定により当選の告知をいたしま

す。 

  （追加） 

○議長 追加日程第９、「議会運営委員会におけ

る閉会中の継続審査について」を議題といたしま

す。 

 議会運営委員長から会議規則第１０３条の規定

により審査終了まで閉会中も委員会の所管する事

務全般について継続審査といたしたい旨の申し出

がありました。 

 お諮りいたします。 

 委員長の申し出のとおり閉会中の継続審査とす

ることにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長 ご異議なしと認めます。委員長の申し出

のとおり、閉会中の継続審査とすることに決定を

いたしました。 

 以上をもって本日の日程は全部終了いたしまし

た。 

 本日はこれにて閉会といたします。 

  閉会 午後１時４０分 

 

 地方自治法第１２３条第２項の規定によりここ

に署名する。 

 

  西予市議会議長 

 

  西予市議会副議長 

 

  西予市議会新議長 

 

   同    議員 

 

   同    議員 
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平成２１年第４回西予市議会臨時会議決結果表 

 

議案番号 件          名 議決年月日 議決結果 

議案第９３号 
西予市情報基盤整備事業第１期センター施設整備工

事変更請負契約について 
21.６.４ 原案可決 

議案第９４号 西予市教育委員会委員の任命について 21.６.４ 原案同意 

報告第 １号 
平成２０年度西予市一般会計継続費繰越計算書の報

告について 
21.６.４ 承  認 

報告第 ２号 
平成２０年度西予市一般会計繰越明許費繰越計算書

の報告について 
21.６.４ 承  認 

報告第 ３号 
平成２０年度西予市公共下水道事業特別会計繰越明

許費繰越計算書の報告について 
21.６.４ 承  認 

報告第 ４号 
平成２０年度西予市上水道事業会計予算繰越計算書

の報告について 
21.６.４ 承  認 

 議長辞職の件 21.６.４ 許  可 

選挙第 １号 議長の選挙 21.６.４ 投  票 

 副議長辞職の件 21.６.４ 許  可 

選挙第 ２号 副議長の選挙 21.６.４ 投  票 

選任第 １号 常任委員の選任 21.６.４ 議長指名 

選任第 ２号 議会運営委員の選任 21.６.４ 議長指名 

選挙第 ３号 八幡浜・大洲地区広域市町村圏組合議会議員選挙 21.６.４ 指名推選 

選挙第 ４号 南予水道企業団議会議員選挙 21.６.４ 指名推選 

 議会運営委員会における閉会中の継続審査について 21.６.４ 承  認 

【西予市議会議長】 大 竹 忠 盛 

【西予市議会副議長】 菊 地 ミスギ 

【常任委員会】 ◎委員長 ○副委員長 

 《総務常任委員会》 

  ◎岡山 清秋 ○兵頭  学  兵頭  竜  松山  清 

   嶋川 武文  藤井 朝廣  浅野 忠昭  大竹 忠盛 

 《厚生常任委員会》 

  ◎元親 孝志  ○井上  勲  二宮 一朗   明智 祥勝 

   宇都宮 明宏  沖野 健三  菊地 ミスギ  坂本 隆重 

 《産業建設常任委員会》 
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  ◎森川 一義 ○小野 正昭  松島 義幸  酒井 宇之吉 

   兵頭  勇  山本 昭義  梅川 光俊  二宮  元 

【西予市議会運営委員会委員】 ◎委員長 ○副委員長 

  ◎山本 昭義 ○二宮 一朗  宇都宮 明宏  松島 義幸 

   元親 孝志  森川 一義  岡山 清秋   兵頭  勇 

【八幡浜・大洲地区広域市町村圏組合議会議員】 岡 山 清 秋 

【南予水道企業団議会議員】 大 竹 忠 盛 

 


